Весенний тур.                                                                    ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ

6-7 кл.,               

     базовый вариант       

     28 февраля 2010 г.

· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты, баллы за пункты одной задачи суммируются.
	Баллы
	Задачи

	3
	1. Сравните числа х и у, если 15,5 % числа х равны 14,5 % числа у.

	3


	2. Из 18 одинаковых кубиков сложили прямоугольный параллелепипед высотой в три кубика. Найдите площадь поверхности параллелепипеда, если площадь поверхности одного кубика равна 19 см2.

	5

	3. В шести корзинах лежат груши, сливы и яблоки. Число слив в каждой корзине равно числу яблок в остальных корзинах вместе взятых, а число яблок в каждой корзине равно числу груш в остальных корзинах вместе взятых. Докажите, что общее число фруктов делится на 31.

	5


	4. На доске записано 21 число: 1 в квадрате, два в квадрате, ..., 21 в квадрате. За одну операцию разрешается стереть любые два числа, а вместо них записать модуль их разности. Какое наименьшее число может получиться в результате 20 операций?

	2

4
	5. Нарисован угол, и еще имеется только циркуль.

а) Какое число окружностей надо провести, чтобы наверняка определить, является ли данный угол острым?

б) Как определить, равен ли данный угол 31 градусу(разрешается проводить сколько угодно окружностей)?                      


Весенний тур.                                                                    ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ

8-9 кл.,               

     базовый вариант       

     28 февраля 2010 г.

· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты, баллы за пункты одной задачи суммируются.
	Баллы
	Задачи

	3


	1. В шести корзинах лежат груши, сливы и яблоки. Число слив в каждой корзине равно числу яблок в остальных корзинах вместе взятых, а число яблок в каждой корзине равно числу груш в остальных корзинах вместе взятых. Докажите, что общее число фруктов делится на 31.

	3


	2. Малыш и Карлсон режут квадратный торт. Карлсон выбирает на нем точку (не на границе). После этого Малыш делает прямолинейный разрез от выбранной точки до края (в любом направлении). Затем Карлсон проводит второй прямолинейный разрез от выбранной точки до края, перпендикулярный первому, и отдает меньший из получившихся двух кусков Малышу. Малыш хочет получить хотя бы четверть торта. Может ли Карлсон ему помешать?

	2

2
	3. Нарисован угол, и еще имеется только циркуль.

а) Какое наименьшее число окружностей надо провести, чтобы наверняка определить, является ли данный угол острым?

б) Как определить, равен ли данный угол 31 градусу(разрешается проводить сколько угодно окружностей)?

	5


	4. Среди участников олимпиады каждый знаком не менее чем с тремя другими. Докажите, что можно выбрать группу из четного числа участников (больше двух человек) и посадить их за круглый стол так, чтобы каждый был знаком с обоими соседями.

	5
	5. На доске записано 101 число: 1 в квадрате, два в квадрате, ..., 101 в квадрате. За одну операцию разрешается стереть любые два числа, а вместо них записать модуль их разности. Какое наименьшее число может получиться в результате 100 операций? 


Весенний тур.                                            ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ

10-11 кл.,              

     базовый вариант       

       28 февраля 2010 г.

· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты.
	Баллы
	Задачи

	3


	1. Из Южной Америки в Россию 2010 кораблей везут бананы, лимоны и ананасы. Число бананов на каждом корабле равно числу лимонов на остальных кораблях вместе взятых, а число лимонов на каждом корабле равно числу ананасов на остальных кораблях вместе взятых. Докажите, что общее число фруктов делится на 31. 

	4


	2. Про функцию f(x) известно следующее: любая прямая на координатной плоскости имеет с графиком y = f(x) столько же общих точек, сколько с параболой y = x2. Докажите, что f(x) тождественно равна x2.

	5


	3. Можно ли поверхность правильного октаэдра оклеить несколькими правильными шестиугольниками без наложений и пробелов? (В правильном октаэдре 6 вершин, все грани – равносторонние треугольники, в каждой вершине сходятся 4 грани.) 

	5


	4. Барон Мюнхгаузен попросил задумать непостоянный многочлен P(x) с целыми неотрицательными коэффициентами и сообщить ему только значения P(2) и P(P(2)). Барон утверждает, что он только по этим данным всегда может восстановить задуманный многочлен. Не ошибается ли барон?

	6
	5. На плоскости лежит игла. Разрешается поворачивать иглу на 45 градусов вокруг любого из ее концов. Можно ли, сделав несколько таких поворотов, добиться того, чтобы игла вернулась на исходное место, но при этом ее концы поменялись местами? (Иглу считайте отрезком.)


